

# 西安斥资 35 亿重建唐朝西市

## 重现 1300 年前盛景 一期工程奥运前完工

本报讯 目前,一项总建筑面积百余万平方米的工程,正在古城西安紧张进行。工程建成后,将重现 1300 年前唐“西市”的繁华盛景。

史载,唐长安城占地 841 平方公里,其规模为现存西安城的九倍。

自隋始到唐开国之初,东市和西市逐渐发展成为长安城两大著名的商业中心。东市位于现西安交通大学一带,在当时主要是国内市场。西市则位于西安市劳动南路和东桃园村之间,是当时世界上最重要

的国际性市场和时尚娱乐中心。

2001 年,为保护遗址,保存历史记忆,丰富历史文化名城内涵,西安市委、市政府决定重建唐西市遗址。

西安是世界历史文化名城,千年古都,丝路起点,这些概念如何表现?大唐西市项目是具有原真性的遗址,而西安大部分商业场所是现代化的,怎样在商业方面既服务于市民的物质生活,又体现文化传统?为了解决这些问题,大唐西市项目最终确定了“建设成能够使人们在旅游、购物的同

时,体验丝路丰富的、开放的文化内涵”的建设理念。

经过反复筛选和考察,市政府确定由大唐西市置业有限公司(下称“大唐西市公司”)独立开发。规划用地近 500 亩,总建筑面积 128 万平方米,总投资 35 亿元人民币。

“总体开发分两期进行,一期为九宫格板块,所拥有的业态为古玩城、国际旅游纪念品集散中心、博物馆、特色餐饮、风味小吃一条街、对外接待中心、精品超市

等。工程用地为 300 亩,建筑面积为 66 万平方米。目前一期土地基本拆迁完毕,已于去年 10 月份启动,计划今年年底封顶,2008 年 6 月完工,作为向 2008 年北京奥运会献礼的工程项目。而项目二期为丝路文化风情板块、国际商务、文化交流板块、大型现代住宅板块等,工程用地为 200 亩,建筑面积为 62 万平方米,整个项目将于 2010 年全部建成并投入使用。”大唐西市公司董事长吕建中说。

据《中国经济周刊》

# 河南商人后天买下德机场

## 该项目已向商务部申报

本报讯 河南商人庞玉良 1 日向京华时报记者证实,本月 5 日,将在德国正式办理帕希姆国际机场的交接手续,现在一切皆在筹备之中。此举意味着,庞玉良将成为中国航空史上首个购买海外机场永久经营权的本土商人。

庞玉良 1 日表示,双方现已确定于 7 月 5 日办理机场交接手续。对于资金来源,庞玉良表示不便透露,但表示已就这一项目向商务部申报。据悉,此前对这一总价 10 亿元的收购,曾有人质疑商务部未收到庞玉良的申请审核。庞玉良已前往尼日利亚。

据《京华时报》

# 河北男子骑单车周游世界

## 历时 10 年 经过 88 个国家

本报讯 1997 年至 2007 年,他从保加利亚出发,骑自行车走过了欧、非、美、亚洲 88 个国家。1 日,记者见到了这位“独行侠”。

今年 50 岁的李跃中,河北唐山人。“我从小喜欢运动,爱读书,书中描述的秀美河山深深吸引了我,让我从小就萌生了一睹祖国名山大川的梦想。”

“1982 年,我攒下 3000 元钱,买了一辆永久自行车,一部二手照相机,开始实施骑游中国计划。”李跃中说,在 14 个月的时间里,他游遍了祖国 21 个省、直辖市、自治区。1997 年 3 月 6 日,李跃中从保加利亚首都索非亚启程,开始了周游世界的“单车独行侠”之旅,从 1997 年至今的十年间,李跃中沿着欧洲、非洲、亚洲、澳洲的顺序,走遍了 88 个国家。

据《河北青年报》

# 深圳购房团武汉现身

## 1/3 成员湖北籍

本报讯 房价飞涨,一些深圳人开始把置业的目光转向内地城市。日前,一群深圳客人组成的购房团却冒着酷暑在武汉走访了十多个楼盘。

一 30 岁左右的女士看了盘龙城某楼盘后,当场订下 3 套房。组织方初步统计,此次深圳购房团的交易额可能达到 2000 万。

深圳组织方的工作人员说,购房团的成员都须在深圳拥有 2 套以上的住房,存款也要达到一定数额,才能参加此次行程。据介绍,此行的 30 多人,有 1/3 的人是湖北籍。

武汉中孚信地策策划公司总经理江浩曾分析说,由于深圳房价上涨速度过快,使得大多数深圳的投资者把目光投向其他地方,而武汉正处于城市建设的高速发展期,嗅觉敏锐的深圳人当然不愿意错过这个机会。

据《长江商报》

# 退学开饭店囚禁同学

## 吉利大学 7 校霸获刑

本报讯 1 日,曾在北京吉利大学强迫学生购买饭店贵宾卡、囚禁同学的校园恶势力徐治超、恩学、李晓超等 7 人被北京市一中院终审判处 9 年至 1 年 4 个月不等。

恩学在接受公安机关调查时表示,自己 2003 年 9 月到吉利大学上学,次年 8 月在学校附近开了“天圆饭庄”,后退学经商。

饭店开业后,恩学找来自己在吉利大学的同学徐治超和付鹏,让其联系人手在校内推销自己饭店的贵宾卡。

此案一审时,公诉机关指控恩学等人在推销过程中,先后强迫他人购买贵宾卡 70 余张。恩学等人向学生表示:“买卡后就是天圆饭庄的会员,以后在校内被欺负尽管找我们。”若售卡遭拒,恩学等人便威胁学生强行成为会员。

2004 年 8 月,恩学

认识了“据说家里有钱”的刘某。恩学要求刘某投资 4 万元入股。后恩学同刘某一起回老家未拿到“投资”。回京后,恩学将刘某软禁在出租房内,强迫其写下 8300 元欠条。刘某家人将 8300 元寄来,刘某才被放出。两年间,徐治超、恩学等 7 人形成恶势力,学生闻之色变。

法院查明,7 人涉嫌寻衅滋事、敲诈勒索各 3 起,另有强迫交易 1 起,非法拘禁 1 起。其中,第一被告恩学被指控 5 宗罪,判处其有期徒刑 7 年。第二被告徐治超虽被指控 3 宗罪,但一审法院认定其犯罪事实最多,给学生造成损失最重,判处有期徒刑 9 年。第三被告李晓超数罪并罚被判有期徒刑 7 年。除恩学、徐治超和李晓超 3 人外,其他 4 人分获刑 3 年至 1 年 4 个月不等。

据《新京报》



1 日 17 时 10 分,在旅客登机时间段内,执飞北京至迪拜航线的国航 CA941 次航班一架波音 767 客机前部起落架突然意外收起,飞机机头和部分机腹前倾着地,导致机上 5 名机组人员和 3 名旅客摔倒受伤。据《京华时报》

# 莫愁前路无知己 钱多自然有红颜

## 小学生另类答题令老师傻眼

本报讯 1 日,谈起 6 月 28 日那次阅卷,湖北汉口某小学的老师仍摇头感慨不已。

据介绍,该小学这学期五年级语文期末考试试卷中,有一道题专门考查学生课外阅读知识。给出了“海内存知己”、“莫愁前路无知己”等上句,要求学生填写下句。考试结束后,各年级老师交换阅卷。有的学生在试卷中答

道:“莫愁前路无知己,天下人人知道我。”“莫愁前路无知己,钱多自然有红颜。”“海内存知己,纽约有别墅。”……面对这些答案,老师痛心地点了零分。

那些学生说课本上没有学过,课外书也看得少,根本不知道怎么接下去,就根据平时看的一些影视剧情节,瞎编了一句写上去。

记者就此采访时,一位老师说,现在,许多孩子回家就看电视,而且大量的言情剧在黄金时间播出,真正的儿童文学作品极少,孩子们选择的余地很小;另一方面,根据减轻学生课业负担的要求,小学生家庭作业量极小,不少家长只顾及生意,甚至是打麻将,很少引导孩子阅读课外读物。孩子出这些“洋相”,全社会都应有责任。

但有不少家长认为,学生课外阅读不足,学校也有很大责任。特别是有的学校图书室形同虚设,或图书极少,或很少开放,学校应对学生开放图书室。据《湖北日报》

# 新闻时评

## 时政点击

# 围殴讨薪民工 挑战社会正义

如果公民连讨回自己的合法所得都如此艰难,甚至要付出血的代价,那还有什么法治、和谐可言?

7 月 1 日《重庆晨报》报道,近 300 名重庆民工,因 4 个多月工资被项目业主拖欠,遂罢工抗议。不料,项目业主组织全副武装的人员,对工人实施蓄意报复。6 月 29 日发生在广东省东源县的一幕惨剧,造成十余名重庆民工伤亡,其中 1 人死亡,2 人失踪,6 人伤势严重。

尽管,围殴讨薪民工早就不是什么“人咬狗”式的新闻了,但东源县这帮人气焰如此嚣张,行为如此暴虐,将讨薪者活活打死,确实是人神共愤!鲁迅先生在他的名篇《纪念刘和珍君》中说,“真的猛士敢于直面惨淡的人生,敢于正视淋漓的鲜血”。可这些讨薪民工汨汨而出的淋漓鲜血,实在让人喘不过气来,难以正视。

山西洪洞“黑砖窑事件”尚未平息,广东又传来令人震惊的同类事件,莫非真如学者所言,社会已经出现可怕的“洪洞化效应”?

欠债还钱,天经地义,本是自古以来的天理、公理。东源县这帮人欠债不还钱,反过来用斧头、马刀围殴手无寸铁的讨薪民工,置他人于死地,这是对天理、公理的挑衅;文明社会,是应该敬畏生命、尊重人权的,但东源县这帮人视他人生命如草芥,肆意践踏、凌辱,这是对人类基本文明法则的挑衅,是对社会基本正义的挑衅;法治社会,一切纠纷应当诉诸法律的调节,东源县这帮人目无法纪,恃强凌弱,以武力代法,这更是对法治的挑衅!

如果公民连讨回自己的合法所得都如此艰难,甚至要付出血的代价,那还有什么法治、和谐可言?如果可以用杀人灭口的方式对付讨薪者,那么,这个社会还需要法律、政府干预吗?

我不相信这起严重暴力事件的组织者、实施者是一群不懂法律常识的乌合之众,不知道谋杀是一种严重的刑事犯罪,甚至在警察到场的情况下仍然继续施暴,唯一合理的解释就是他们根本就没有把法律和政府放在眼里。从犯罪学角度分析,犯罪成本太低,是法律得不到尊重的最直接原因。只要看看某些同类事件的犯罪成本,我们就明白了为什么会发生这类事件。

2005 年 10 月 16 日,在广东省的惠州东江,曾发生过两位重庆开县讨薪民工被逼跳河而亡的类似事件。后来,经过开县政府的出面,惠州方面才行动起来,最后打人者也只是赔了一些钱而已。时至今日,也没见到相关责任人被法律严惩。钱能通神,杀人而不偿命,有钱就能干坏事,在一些地方道理就这么简单。

所以,这类事件,直接责任在行凶者,而不重要责任却在当地某些部门身上。如果这种伤天害理、无法治社会所容许的事件最终被地方保护主义(甚至是腐败)所袒护,那么就难保同类事件不会再次发生。 洪洋

# 谁让“收费还贷”失信于民

这次的审计报告提到,审计署调查了北京、河北等 18 省(市)的收费公路总里程 8.68 万公里,结果发现收费公路的建设、运营和管理存在一些问题。其中 16 省(市)在 100 条(段)公路违规设站收费 149 亿元,12 省(市)的 35 条经营性公路收费所得高出投资 10 倍以上。

公路收费竟然高出建设投资 10 倍!看来,所谓的“收费还贷”,其实是违规收费的幌子。人们不禁会问,目前还有多少收费路桥打着“收费还贷”的幌子违规收费,又有多少收费站还在“超期服役”。人们有这样的疑问不足为奇,以贵阳市贵

花公路为例,当初的建设投资 3196 万元中,银行贷款约 1500 万元,但 2001 年 9 月贵州省部分人大代表前去检查时发现:这条公路收取的车辆通行费已高达 6371 万多元,是贷款金额的 4 倍多,但贷款仍未还清,收费还在进行。最后贵阳市 50 位人大代表联合要求对此进行质询,这条公路的收费才被停止。

公路不是“私路”。作为公共产品,人们通行时还要交“买路钱”,公路还姓“公”吗?退一步讲,在现有的国情下,收费还贷公路贷款,公众大都积极配合,但问题的关键是:当前路桥收费状况严重不透明,

各种相关信息根本不公开。作为各种公共设施的最终拥有者和使用者,公众有权知道路桥贷款的清偿规划,收费中用于偿还国家贷款的比例,更有权就相关收费要求举行价格听证。比如说,贷款一旦还清银行,就应立即停止收费。而在这些问题上,有关部门缄默的态度,显然是非常不正常的,如此变相“法取”,是“收费还贷”变成真实谎言、闹剧的根本原因。

“贷款修路、收费还贷”的最终目标是为公众谋福利,造福于百姓,如果说“收费还贷”成了骗人的幌子,那么贷款修路的意义又何在呢? 吴睿鹤



# 漫画：饭醉团伙

武汉市工商行政管理部门勒令一些商店摘牌换名,却因法律法规没有明确规定而陷入僵局。这些店名如“饭醉团伙”、“黑心汤圆”、“飞发走丝”、“高等发院”、“井茶局”等,工商部门负责人认为,过于低俗怪异的店名,已经超越社会公共道德的底线,应被勒令摘牌换名。

作为执法部门,既然你认定违规了,为何当初又准予注册?人家挂牌了,你又要换要摘,出尔反尔,岂非自掌嘴巴? 文/图 小乔

# 陈竺部长能给百姓带来什么

无党派人士陈竺出任卫生部长,的确有些不寻常。其中之一是,高强由正部长改任副部长,领导干部“能上能下”机制在国家部委一级得以体现,且是在“正常情况”之下。当然舆论关注更多的,则正如南都社论所关注的方面——党外人士出任正职将给中国政治、人事制度变革带来什么样的新气象。显然,从管窥人事制度革新乃至完善多党合作制等方面的微妙变化所带出的启示而言,万钢和陈竺先后出任科技部长、卫生部长,确实是一个恰当的“窗口”和视点。

但其实,就草根等普通老百姓而言,对陈竺出任卫生部长在政治意义上的解

读并无多大兴趣,尽管我国素有“饭碗里要有政治”一说。但凌空蹈虚的“政治意义”,让人多少觉得有些隔膜、疏离。具体而言,对于陈竺出任卫生部长,草民的期待与不少网友一样具体而“自私”——能够加快医疗制度的根本性改革,彻底扭转时下老百姓看病难看病贵、病得起不起的局面和趋势;公共医疗不要再搞“权力+市场”的伪市场化改革,行公益之名、行巧取豪夺之实;对目前卫生行政部门既当裁判、保姆又当运动员的利益勾连、角色冲突的种种弊端,进行毫不留情的清理、革新;排除阻力、创造制度环境真正实施“医药分家”,使医院彻底摆脱以药养医的局面;卫生部在其主持下能

够以壮士断腕之勇气,逐步摒弃部门利益,一切以公共利益为出发点和根本点;大力整顿和清理医疗领域的贪污腐败、收受回扣等不正之风,提升医疗领域的职业道德水平,使其树立生命至上的医德医风,并且从制度上、财政上确保“见死不救”悲剧的不再重演;不要再搞出类似于“牙防组”这样的机构出来玩弄权术、牵取不正当利益…… 普通老百姓的愿望千奇百怪,但总的而言他们的希望就是,陈竺部长能够带来切实的好处,老百姓病得起、医得起。如果这愿望能实现,不管他是党内党外人士,他们都将翘手称庆。 戴客 罗金羽